

各地檢呼籲全民支持查賄 深入基層全力宣導反賄選



【本刊訊】大選將屆，各地檢署卯力宣導反賄選。福建金門高分檢察長邢泰釗日昨赴馬祖督導選舉查察業務，除在連江地檢署聽取洪檢察長報告查賄辦理情形外，並拜會馬祖調查站及連江縣警局，就查賄工作交換意見。邢檢察長隨後出席連江地區立委選舉參選人反賄選公約簽署儀式，與檢察長洪培根等人共同見證立委參選人簽署反賄選公約，贈送親自設計的正氣反賄選風獅爺。最後邢檢察長與金門高分院吳院長、洪檢察長、連江地院紀院長等共同呼籲，廉能政府的建立，需國民熱誠的參與監督，期望馬祖居民共同支持反賄選。

深入偏鄉、落實基層反賄選！嘉義地檢署檢察長朱兆民日前偕同觀護志工，於大埔偏鄉展開反賄選活動，朱檢察長強調賄選是犯法的行為，希望民眾能夠勇於檢舉，以維護乾淨選風。本次活動該署一改以往單向宣導方式，朱檢察長與鄉民面對面溝通，希望民眾都能踴躍提供查賄情資，一起維護選舉的公正與公平。另配合觀光節系列活動，採取海陸空全面啟動反賄選的多元化措施，在滑翔翼、輕航機和湖濱公園的觀光遊船上懸掛反賄布條，加入宣導反賄行列。

選戰進入白熱化階段，臺南地檢署於日前假臺南市立文化中心，舉辦反賄最大黨反賄成果發表暨表揚大會。會中除公開表揚反賄選績優的機關、團體與警察人員外，亦邀請當紅模仿藝人洪都拉斯，結合反賄議題脫口秀，演出臺南反賄之聲，並頒發網路



kuso人氣推讚得獎作品及反賄樹樹看抽獎券的幸運得主。法務部保護司副司長黃怡君蒞臨現場勉勵在場人員，並表示查察賄選是全民的責任，直言不賄真英雄，勇於提供情資，也期望未來走向成熟的民主社會，盼民眾知曉賄選不應存在。該署周章欽檢察長亦表示，反賄選是不分黨派的全民運動，藉由別出心裁的活動，推廣反賄觀念與抓賄技巧，讓全民攜手反賄選、斷黑金，共同遏止賄選犯罪。

高雄地檢署辦理總統副總統暨立委選舉宣導反賄活動，獲得高雄市政府大力支持，出資印製檢舉專用信封之反賄選宣導品，內放置反賄選宣傳單，透過引人注意之文宣品及簡單易懂的語句，向市民宣導反賄選觀念及檢舉賄選之方式。檢察長蔡瑞宗表示，先前該署與高雄市政府合作錄製反賄選宣導錄音帶，透過環保清潔車在大街小巷播放，反賄效果卓著；這次再度結合市府，由各警察分局分駐（派出）所利用戶口查察及家戶宣導勤務時，以一戶一信方式，分送檢舉賄選專用信封，深入各家各戶。



為防止賄選、暴力之介入，宜蘭地檢署及縣警局、宜蘭縣選委員會特於日前假縣警局所轄五分局，同步舉辦

選舉反賄選分區座談會，邀請轄內各候選人、助選員、村里長及地方熱心人士共同參與，希望能創造一個乾淨的選舉環境。該署為展現嚴正執法、根絕賄選之決心，檢察長呂文忠特派全體檢察官至各分局宣講反賄選及座談，現場講解公職人員選舉罷免法與賄選有關之法律規定，並請縣調查站調查官、縣選委會委員出席，宜蘭分局場次同邀請國民黨及民進黨立委候選人簽署拒絕賄選公約，以期營造公平、公正、公開的選舉風氣。

澎湖地檢署檢察長林綉惠為使反賄選概念深入社區，瞭解馬公市民意代表及里長對於該署查賄、反賄選宣導之看法，日前辦理馬公市代表暨里長淨化選風民意座談會，會中邀請馬公市各里長及代表會代表20餘人到場。座談會開始，林檢察長首先感謝代表及里長不畏風雨前來參加座談會，顯示大家對於反賄選議題的重視，並表示出席代表是鄰里民眾的意見傳播站及法律諮詢者，期望透過本次宣導及意見交流，讓反賄選的概念經由與會代表廣為宣傳，達到最佳宣導效果。

南投地檢署檢察長朱坤茂與南投縣長李朝卿日前參加南投國中校園祈福反賄心願樹簽署活動，除和師生一起寫下反賄選的共同心願外，並和學生對談民主法治觀念，甫贏得反賄選歌唱大賽冠軍的中興國中老師李仁先也共襄盛舉。被學生稱為吉他王子的李仁先於現場彈吉他清唱反賄選之歌，以其嘹亮的歌聲引發年輕學子對乾淨選舉的共鳴。該署為推動校園人權及法治教育、提升校園品德教育，讓反賄選宣導行動具有互動性、啟發性與延續性，特別結合南投縣政府教育處選定縣境內各國中、小學共179所學校，共同辦理校園祈福反賄心願樹活動，以建構學校反賄選學習情境與機會，藉此加強學生民主法治觀念。